
VDW 400 PLUS 

 

Hva er VDW 855 fugemasse? 

En stødig og bærende undergrunn som er tilpasset for utendørs- og 

overflatetemperaturer på minimum  3°C til 25°C  

 

Hvordan påføre? 

Det må være en stødig og bærende undergrunn. 

●​ Fugehøyden må tilsvare hele steinhøyden. 

●​ For gangarealer minimum 40 mm høyde. 

●​ Fugebredde minimum 3 mm, anbefalt 5 mm, maks. 25 mm. 

●​ utendørs og overflatetemperatur minimum 3°C til maksimum 25°C  5 °C, 

maks. 25 °C. 

 

Verktøy: 

●​ Rotasjonsblander, helst: tvingblander (kommer selvfølgelig an på mengde 

og hvor stor areal), ved et lite område kan en håndholdt mørtelblander 

være tilstrekkelig. 

●​ Vanntilkobling med justerbar sprøytehode. 

●​ Gummisvaber. 

●​ Flisvaskebøtte og svamp 

 

Forberedelse: 

●​ Fest løse steiner og sikre at de står som de skal. 

●​ Beskytt rister og sluk mot fugemørtel. 

●​ Rens overflaten og sørg for at det ikke er rester igjen. 

●​ Rens fugene og steinens kanter for løse deler. 

 

Testområde: 

Når du fuger naturstein og betongstein, kan det oppstå synlige endringer på 

steinens overflate på grunn av kontakt med vdw 400 plus, som fargeforandringer 

og/eller flekker. Vi anbefaler sterkt å lage et testområde først. 



 

Forvanning: 

Forvann overflaten. Ved fuging av naturstein med ru overflater, betongstein eller 

sugende brostein, sørg for at overflaten er godt forvannet før påføring av vdw 

400 plus. Unngå vannansamlinger i fugene. 

 

Blandingsanvisning: 

Fyll ca. 5-6 liter vann per 25-kg sekk i en ren bøtte. Tilsett vdw 400 og bland i ca. 

2 minutter til blandingen er jevn og klar til bruk. Vent i 2 minutter, og bland 

deretter i ca. 30 sekunder. 

 

Fuging: 

Hell fugemørtelen på overflaten og bruk en gummisvaber til å spre den over 

belegget; jobb intensivt inn i fugene. Sørg for at fugene er helt fylt med mørtel. 

Fjern eventuelt overskuddsmørtel med en vannslange med lett stråle med 

spredning og en kost for et effektivt resultat.  

OBS! Skal du bruke vdw 400 plus til forsterkning under f.eks. vdw 850/855, 

anbefaler vi å fylle opp fugen til det er igjen 3-5 cm.  

 

Rengjøring: 

Vær oppmerksom: Unngå at mørtelen herder fullstendig på steinens overflate. 

Etter tilstrekkelig herdetid (ca. 25 minutter ved 20 °C), sjekk fastheten til fugene 

og rengjør overflaten diagonalt ved bruk av maskin, svamp eller sprøytehode, 

uten å vaske ut fugene. Til slutt, rengjør steinens overflate med vann og fjern 

eventuelle rester med en liten kost/svamp. Etter ca. 4–6 timer kan området 

betrakteres gangbart. Etter ca. 48 timer kan området brukes for lett trafikk, og 

det vil være fullstendig herdet etter 7 dager, og dermed åpnes for tung trafikk. 

 

Farger:​

Det kommer i tre forskjellige farger; natur, steingrå og basalt. 



Sandbeige: Skaper en kontrast mellom steinen og fugen, noe som gjør at steinen 

kommer tydeligere frem. Dette er den lyseste fargen og passer til alt av farger 

steinen måtte ha. 

 

Grå: Brukes som oftest til mørkere stein, da det fortsatt vil være en kontrast, men 

ikke like tydelig som på natur. Dette vil derfor skape et bilde av et mer heldekket 

område der steinen ”forsvinner” litt mer. 

​

Basalt: Den mørkeste fargen vi har. Brukes som regel kun på svart eller veldig 

mørk stein. Den er mørkere enn steingrå og vil derfor passe på mer ”lune” steder 

der det ikke er så mye sollys f.eks.  

 

 


